I. megoldas. A kerék keriilete
k=2rmr=2-30cm-3,14 cm = 188,4cm,

a szomszédos kiillok tavolsaga a kerék peremén (s) a keriilet 36-od része, azaz 5,23 cm.
A kerék egy keriileti pontjanak a sebességét a fordulatszam (n) ismeretében konnyen kiszamithatjuk:

vp=2rm-n=1884cm-18 1/s=3391,2 cm/s.

Egy kiill6 az s tavolsagot

$ = s 523 cm
Cwp 3391.2 cm/s
Tekintsiik azt az idedlis esetet, amikor a nyilvesszé éppen akkor ér a kerékhez, amikor elhalad elétte egy kiill. Ekkor
a nyilvesszének 0,1 m-t, a hosszat kell megtennie, azalatt, amig nem ér oda a koévetkez6 kiills, vagyis 0,0015 s alatt.

Ekkor a sebessége:

= 0,0015 s alatt teszi meg.

~0lm
Y= 0,0015 s

Ilyen sebességnél a nyilvessz6 vége pontosan akkor hagyna el a kereket, amikor odaér a kovetkezs kiillg, tehat a
nyilvessz$ sebességének legalabb 64,8 m/s kell lenni.

= 64,8 m/s.

Rosenberszki Zsolt (Szolnok, Verseghy F. Gimn., I. o. t.)

II. megoldas. Elgszor kiszdmoljuk, hogy hany mésodpercenként kovetik egymaést a kiill6k. A kerék 18-at fordul
1 masodperc alatt, ezért 1 koriilfordulas ideje 1/18 s. 36 Kiill6 van, igy egy kiill6hoz a teljes fordulatnak 1/36-od része

s. Tehat a kiillsk 1/648 masodpercenként

kovetik egymaéast. Ez alatt az id6 alatt az egész nyilvesszének at kell 'repﬁlnie a keréken, tehat 0,1 m-es utat kell
megtennie. Igy a legkisebb sebesség:

tartozik, ezért az id6 is a teljes fordulat idejének 1/36-od része, azaz

~ 01lm
~1/648 s

Bocsdk Barnabds (Zalaegerszeg, Kilian Gy. Alt. Isk. 8. o. t.)

v =64,8 m/s.



